
 ESCUELA SUPERIOR POLITÉCNICA 
DEL LITORAL 

Examen de Contabilidad – Primer Parcial 
Guayaquil, Julio 4 del 2012 

 
 
NOMBRE: ______________________________________________________________ 
 
“Como estudiante de la ESPOL me comprometo a combatir la mediocridad y actuar con 

honestidad, por eso no copio ni dejo copiar” 
 
 
 

________________________________________ 
Firma del Estudiante 

No. De matricula: 

PREGUNTAS TEÓRICAS 

ESCOJA LA RESPUESTA CORRECTA (Cualquier borrón o tachón invalidará su respuesta) 
(vale 4 puntos cada una) 

 
1. Las compañías que se constituyen con un capital mínimo de $400, cuyos socios son de 

2 a 15 se denominan: 
a. Compañías Anónimas 
b. Compañías Personales 
c. Compañías Limitadas 
d. Compañías Corporativas 
e. Ninguna de las anteriores 

 
2. El estado financiero que resume las actividades de ingresos y gastos en un periodo 

contable se denomina: 
a. Estado de Cambio Patrimonial 
b. Estado de Situación Financiera 
c. Estado de Resultados integral 
d. Estado de Flujo de efectivo 
e. Estado de ingresos y gastos 

 
3. Los activos en el Estado de situación financiera se sugiere que se ordenen según: 

a. El orden de menor a mayor inversión 
b. El orden en el cual vencen o exigibilidad 
c. El orden de acuerdo a su disponibilidad o convertibilidad en efectivo 
d. No importa el orden 
e. Depende de cada ejercicio contable 

 
4. Se debe realizar una Conciliación Tributaria al final de cada ejercicio fiscal causada por: 

a. La exigencia por parte de las Normas Internacionales de Contabilidad (NIC’s). 
b. La exigencia por parte de las Normas Internacionales de Información 

Financiera (NIIF’s). 
c. La ley lo exige a través de las Normas Ecuatorianas de Contabilidad (NEC’s). 
d. Una inconsistencia entre los resultados presentados entre la Superintendencia 

de Compañías y el Servicio de Rentas Internas. 
e. Ninguna de las anteriores. 



 
5. La Norma Internacional de Contabilidad que establece la Presentación de los 

Principales Estados Financieros es: 
a. NIC 16 
b. NIC 2 
c. NIC 1 
d. NIIF 1 
e. Ninguna de las anteriores 

 

EJERCICIO INTEGRAL / ECUACIÓN CONTABLE 

Es el miércoles 2 de enero del 2013. Luis Saltos Figueroa es uno de los tantos 
Ingenieros Politécnicos, que después de prestar sus servicios profesionales en 
Romansel S. A. se ha independizado y actualmente tiene una empresa que presta 
servicios de Instalación y Mantenimiento Industriales. Luis desea conocer cuál es la 
situación de su negocio que abrió el 31 Octubre del 2012; pero en ese momento se 
entera que su contador sufrió una intoxicación estomacal por el festín de fin de año. 
 
Afortunadamente para el Ing. Saltos, usted había asistido a una entrevista de trabajo  
en su oficina cuando se entera de esta oportunidad para elevar su plusvalía 
profesional. Dada su condición de estudiante politécnico y siendo muy proactivo, usted 
decide ayudarla en la contabilidad del negocio, cuya información es la siguiente: 

 

He aquí un resumen de las transacciones de octubre 15 a diciembre 31: 
1. Recibe la liquidación de los años de labores por un valor de $ 30.000. De los 

cuales $ 10.000 los destinó a su uso personal y el resto lo empleó en la apertura 
del negocio. 

2. El 31 de octubre alquila una oficina en la Garzota cancelando $ 3.000 que 
corresponden a 6 meses. 

3. El 30 de noviembre contrata un seguro a la empresa Latina que cubre 1 año por 
un valor de $12.000 

4. Compra muebles de oficina a Star-Office  por $ 4.800; cancela el 40% a contado 
y el saldo lo pagará el 15 de enero del 2013 

5. El 4 de diciembre recibe $ 9.000 por una asesoría realizada a Holcim S. A. 
6. El 7 de diciembre cancela $ 400 en publicidad que saldrá en un revista 

especializada el 20 de diciembre. 
7. Pago de servicios básicos de los meses de noviembre y diciembre por un valor 

de $ 180 
8. Se reconoce el gasto de alquiler 
9. Se reconoce el gasto del seguro 
10. La depreciación de muebles es de de $ 40 
11. Pago de Sueldos y Salarios: $2250 cada mes. 
12. Decreto de Dividendos del 2012: $ 2000. 

 
SE REQUIERE: 

 Transferir las transacciones de manera directa al mayor o realizar Análisis 
Transaccional (40%) 

 Efectuar el Estado de Resultados Integrales (20%) 

 Elaborar el Estado de Cambio Patrimonial (10%) 

 Presentar el Estado de Situación Financiera al 31 de diciembre del 2011 (10%) 
 


